

В диссертационный совет Д212.354.21
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический
университет»,

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Чертковой Анастасии Викторовны тему: «Теория и практика применения учреждениями высшего образования Международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема, выбранная для исследования Чертковой А.В., является актуальной и своевременной. С целью развития методологии ведения бухгалтерского учета организациями бюджетной сферы и формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности Министерство финансов РФ разрабатывает федеральные стандарты бухгалтерского учета государственных финансов на основе Международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора. С точки зрения методологов, данное реформирование подходит к логическому завершению. При этом не проведена оценка полученных результатов от использования МСФО ОС организациями бюджетной сферы, не проанализировано, насколько учтены международные положения при развитии национальной системы учета и отчетности, в какой степени внедренные ФСБУГФ повлияли на экономико-аналитические показатели отчетности учреждений государственного сектора. Проводя сопоставительный анализ внедренных федеральных стандартов «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности», «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», «Основные средства» и «Аренда» с их международными аналогами, оценивая количественные и качественные изменения показателей отчетности с внедрением федеральных стандартов, автором получены значимые научные результаты, являющиеся обоснованными и достоверными.

Автором проанализированы теоретические положения федеральных и международных стандартов, определена важность открытости и доступности для внешних пользователей данных бухгалтерской (финансовой) отчетности, которые в настоящее время находятся на низком уровне (стр.15-16 авторефера). Практической значимостью обладают разработанные автором дополнительные расшифровки к пояснительной записке, связанные с оценками стоимости основных средств, подтверждением наличия признаков актива. Для отражения арендных отношений автором разработаны формы сведений об имуществе, передаваемом в операционную и финансовую аренду, позволяющие проводить анализ таких отношений.

В целом, высоко оценивая результаты диссертации, следует отметить повышение возможностей анализа финансовой информации преимущественно для внешних пользователей. При этом автором не в полной мере оценено влияние разработанных форм на принятие управленческих решений в государственном секторе внутренними пользователями отчетности. Но данное замечание носит больше дискуссионный характер и не снижает значимости полученных выводов соискателя.

Таким образом, анализ положений автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (с изм. и доп.), а, ее автор – Черткова Анастасия Викторовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой финансового
менеджмента факультета
государственного управления ФГБОУ
ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»,
доктор экономических наук,
профессор

Бобылева Алла Зиновьевна

Контактная информация:

Кафедра финансового менеджмента

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», Адрес: 119991, г. Москва, Ломоносовский проспект, д.27, корпус 4

Телефон: +7 (495) 939-53-38,

Сайт: <https://spa.msu.ru>

E-mail: office@spa.msu.ru

Подпись

Зам. декана факультета

И. В. Фоменко

